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I Les exercices no 6,7 et 10 ne
nécessitent aucune justification.

I te soin et toute solution même
partielle seront pris en compte.

I Ne prendre qu'une feuille-réponse
par exercice.

DE SIÎASBOURG

ffi 7a* or2,rilU

Gaston hat
Scl'wierigkeiten mit seinen
l-la,sa:Qaben in fvlfrenâik :

< Gqeben sind ein
Ræhtæk ABCD uN eine
Sfrecke DE in der
ValengduwvwlAD.

Kondruiere, ohne zu
/resserr, ûs RedlFd< DEFG,
welches den selben
FliMnMtwbÆRdM<
ÆCDffi.>>

C'aston telefoniert mit
Etbme, derdie Lô6Lrg beæib
gefurden H.

W*lre Kon*uffibnsbæhrdbung muB Etienne
@niiffin?

tllh lann q hm eddâren, ûB d,e ffi, Ræhæke
AæD urf, DEreffiwgleich sÉnd?

*********
Gdor srt do hb nsÛrs hffiEvlork Here it is :

K l-d ABCD æ a r*angle aN ffi a qnert vtlrh E
the probrBdbn of {ADI.Wfrnû takirg any nrerrsuremerÉ,
ætffilnt a .mlnd r*argle æFG vr,ficæ area b lhe sane as
AæD5. ))

Then Gaston calls Etienne who has had no houble
fnding a solution.

hywhat insfitctions forænstttcTing tIæ scrnnd
reryb Hierne slloud gitte W, afl lanr lre slwtld go
ab.tt acplaining b hE fiie.ld that the atæs of ABCD utd
DEFGaeqtal.

Solution à rédiger en allemand, anglais, espagnol
ou italien en un minimum de 30 mots

Gadon tiene dificultades con el problema de
ngternâticas sbui'ente :

<< Terenps un rùérpub ABCD y un qmanto
[Dfl en la gûngaial e fiD]Curst'ruû! un rdârgub æFG e
la nfurc upfrh qre ABCD dn qE w næh mdr. >>

Le llama a Etienne que ha encontrado una
solncion.

ZQue méffi de ænûuccii5n & Etiæne
tnnsmitir a Gasbn y c6mo deôr- explicarle que los
r#ngulæ AæD y DEre &xrel h misl.rn sryfpie?

Ga$m trora diffiæltÉ rel cornpito di nptenrat'ca :

<< Ddo un rûargdo ABCD e I qnænto DE quab
pdurganwb d AD, si dt:Hb d &uire un retutgû DEFG
d[ suprfrcie quivalente a quella di ABCD æna effiuarc
ffisy..re.>>

Telefona, pertanto, a Etienre che ha già risolto il

problerna

Quab gdun di
costruzione deve
trasmettere Etienne a
Gaston e come puè
spiegargli che i due
rdhngoli ABCD e DEÆ
hanrlohs/ræaræ?



".trfi 4 ('cmrreræz

Aritenps despfwaors Ies Égydiers
n'âTi\,aiet en gprerd We des fradims unitaires, Ces'tè-<lire de
nurnératarégalà 1.

Vod une rQ;le du papyrus Rhind pour calæler les dero<
tierc de tcub fadim mibhe de denqnùnate.r immir :

<< Cabier les de-D( liers dune
ftadion impaire. Si I'on te dit
.Qud ed da-D(tjss è ? ", fu fais
2 fris son cÉprninateur d 6
fois son dénominateur. Le
résulH ed la srrre des dax
fadjss mibires obten es.
Par exemple << dqx tiers de
1ÆCed:1118 + 1læ.>

Iâ Nb ênoncég esf.elle
exacte pour toutes les
ffiiotts unibiræ itrpgliræ?
Êxpliquer votre réponse.
lnventer une @le plus
simple pour toutes les
ffifor..lsmitritæpaiÊ.

Rémy rernplit l'hocagone ddæots pa des
læanges identlques à A B or.r C qu'il coloie ainsi : en rouge b
losangeAetoaxq.d sorrtorientê cornrneA, eniane B d cer"x
quisant orienbs corrîe B et en vert C et caa< qui sort orientê
conrne C.

A la fin il ed sttpis de o$aûer qJil y a arffi de lo€ages
de dpque æuleur. ll trcx-ve alors une eplloaûon à æla en
regarOant son dessin æmtre la représentatkn en ærs@ive de
pdib o.besdaés dans mgrando.be.

@tirc fhqonq b pvw*- længæselrnës
rÈgÉs * Rémy d cIéfu ætr Wtul

pao atoir?

k irtua
N#plie et Conalie disposent de 9

!*oæruunérdesdel à9.
- ïers, Cest q.rietx, dit Coralb. SiJenl*e un

ilbn, je pexfaire aæc icus les ldas çi resênt tcis b
tds qæ, dars @ue b, la sonrre des cl'tiffi€s ed la
même.

- Je dinais mêrne plus, dit Nd"talie. Avec les I
jetons resffis, F pextaile quahe tas ayant la rnàîe
propride.

de oerpàae

Placer le point A à l'inrtersedion des
diagonales de la fq:ille Éponse, le point B sur une
diædale, à 5 cm du pcintA

Dars b rçère orttononre (O, I, J) où l'unité de
lorgueur est le æntinÈfe, les points A et B ont pour
ædornées(q2)d(Z 5)

It4aisærepàeadçanr !

Sans utifiser de oeapie ca,qug ænsûtfue Ie
ryÈrrc.ffilcr.aælaÛ.udtiæ.
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Qode traV'rra
Voi,i tn nessage cocié:

< QBD\'(SRTTABBRKYNBXR >.

Pcx-rfaire le codage, on a utilié h ( dé > M.S.F.
quidonne la suite (13; 19, 6) oir chaque nonrbre est la
positim de la lette cotresponOate dans Talphabet Dans
le message initial, on a remplacé la première lethe pa
celle sih.ée 13 pæitions après elle dans l'alphabe( la
secmde par celle située 19 positions aprè elle dans
l'alpiebet la toisiàne ltre par ælle située 6 positiors
apàs elle dars l'alphabd et alrsi de suite en rêrâant la
clé.

. A la 27èmeposi[on on refouve la letFe A à la
ZA9mepæi,tim m r*otrr,e la leûe B, dc..

MwtætemæeiniH.

?*tt M,?4/nfr4

Une planète P décrit dun mouement
tÉg'..{ier Ln oerde (C) ala.rdr-ne éble E en 360ie.rs.

Ceûe plarÈe a m satellite S qli gravite ar:tour delle
dans le mâne sens. Vu dçds P, le satellite clârit dun
rnq.vement regulier m cercle (C) sihre dans le plan de C.
Tors bs 30 Furs, les potrûs E, P d S se rdounrent al(gres
dascdorfr.

On donre les distances decenfe à ænfe:
EP=700O06kn
PS = 10O$ffi km

ùr cJerewrdr- & ærc1r.uirc h t'afixtl,ireé Spar
rrypttàffiébtuE

fuur & @ E an ætte & la fuflF rQntæ,
b æ* (C) a 7 cm & nyon 4 (C) a 1 cm de nyorr.
furutærrcrr h ænsÛud*n q @nt E S d P ûgllés
&ts d otdrc. Sadlalnt qfat but & 15 firurc ib ætrt
aftnés chns foffie E P e{S, consftate sM e
posiims é S puis taw h failcOrûe é S.

Lorsque Rerny bpe sr sm ordiretalr la date
daufturdhui, 1 1 ners 1æ9, il rcit safficfer 34768.

bsqJil bpe la dde à hWdle Sed dirukâe la prernière

eprewe de tMahémâiques Sans Frontiàes, il voit s'afficfrer
31478.

Cd ordirderfæsfrnre cfque date en un nombre qui

algnprÊe de 1 unité papr écotilé.

A l'aide de ces
&tnées, tûowq h
æ e{lejollrdeb
semaine de la
prcmiùe qrure æ
Allathûnatiquæ Sans
ffiiètæ.
ffirua@æ

tiargle cidessor.rs est partagé en deu
ûiangles par ure méliane.

ll est possiHe de vÉrifier e4Érinenblernent q.e ces
detrtimgles mt la màne airc en décoçant l'ur dqxet
en reænrpst l'a-ûe arrec les nuoea.r( otÉen-E

Sur k fa.llil/r- 4ponse
l4rûtûetsÛda4glee
départ, laire le
découpage et par
collage mettre en
evfrlsæ fqafiÉ 6
aitæ. &t ptæisr,rrt Iæ
Iîgnes de coupe,
frffiwffiq{iléL
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hxo-be, rnais il y a daxtiq.bes possbles.

Dæsiner en
peryecûæhstes
quadricuhes
po#cffiteds



SIecial $GGonile *

Enardd anlk

La planàe Venm, æpdee Etcile du Beçer ed soulerû
visibleau pdit netin ou ærÈ b orcherdu Soleil.

Csnrne laTene, Vâts ta.rne ar.rte,rdu Sdeils.r Lne
orbite q.psi ciranlaiæ, np's à une vitesse direr'ente. Les orbites de
laTeneddeVâussorûàperpnÈscoplstaires ^

Les astonornes mt airsi observe que fmgle STV wrb al
æurs du temps, rnais q.e sa valeur ne depæe janais une
ærbire valanr maxirnale.

@æsafu forbb & b Terr.e pr un æ* & 5 ar &
nlyat d æ ærte S. PM h E e et un pcfrntTobson oÉfu'
Cotrûtûe fofu1te & llanrr5 da nt qrc h ualqr nracinr&

^ærap*stitsqæaæ'.
futE b 4or & for.fub" & lAaA ffi qre

ST=l&)x1F kn.

".ie

;.tffi
$P":

Son k ?éoeart

On nurnércte les noq:ds du résea.l en g.rivant les
dk{onales, cornne sr b dessin ckænfe.

CfEWe nerd a des coordornées, pa e<enrple le
ræ'td nrnérdé 18 a po.r ooodonnées (3 ; 2).

QæftssolÉfts æÉnnæs ùt nætd numffi
1#l?,It#ærffierffiræ

*"rw
@pnan.acere@

lMercredi, Petit Plene a cÉciclé de s'amr-ser a\,ec sa rQje et
sm conpæ. ll ûace sur m carton ur 6re ABCD de 1 0 cm de côté. Puis
ilface lesWate Warbde ærdedmtbscerûes sort les sormets dl
cané d q:i elient des poinb dlænalenent opposés du aré. Les acs
cb cerdes se col4ent an< potrûs E, F, G d H. Pdit Pbre se dernarde
alqs si lepolygmeAEBFCGDH n'es-tp b peûon dure pynamide.

n$nn*e à Htt Ptqrc q acpfqumt roûe lÇrcnse. Sl b
frgarc e w pton & pyan*h, &tlx æ lwtfun


